

# Одомашнивание северного оленя

Выполнила:

Иванова

Александра

Группа: 30-20

# Одомашнивание оленя

Из всех млекопитающих олени были одомашнены в самую последнюю очередь. Об этом свидетельствует практическое отсутствие пород домашних оленей и признаков, которые отличали бы «культурных» оленей от их диких северных родичей.



Предполагается, что одомашнивание, возможно, впервые произошло в Саянах между Россией и Монголией, примерно 3 тысячи лет назад. Согласно другой теории, тунгусы (предки нынешних эвенков и эвенов) самостоятельно одомашнили северных оленей к востоку от озера Байкал, и это оленеводство возникло одновременно в нескольких местах.



В суровых условиях тундры многочисленным северным народам было невозможно выжить без оленя. Люди получали от этих животных мясо, молоко, шкуру, из которой шили зимнюю одежду и меховую обувь. Использовали северных оленей и как средство передвижения.

